Olcme ve Degerlendirme

Ozcan SAHIN



Degisken ve degisken turlert:

1. nitel ve nicel
2. surekli ve sureksiz
3. bagimli ve bagimsiz

BAGIMSIZ DEGISKEN BAGIMLI DEGISKEN

Bagka bir degiskene bagl olmadan Baska bir degiskene veya degiskenlere bagli
degerler alabilen, bir arastirmanin olarak degerler alabilen, aragstirmada bagimsiz
sonucu uzerinde etkisi olan degiskendir. degiskenin lizerindeki etkisinin incelendigi
Etkileyen Degisken degiskendir.

(Neden) . Etkilenen Degisken

, Bagimsiz degisken aragtirmasinin (Sonug)

kontroll altinda tutulur ve farkli » Kontrol edilemeyen degiskendir.

degisiklikler yapilabilir.



Korelasyon katsayisi;

+1,00" a yaklastikca iki degisken arasinda ayni yondeki

iliski artar.Degiskenlerden biri artarken digeri de artar.

-1,00" a yaklastikca iki degisen arasinda ters yonde iliski

artar. Degiskenlerden biri artarken digeri azalir.

0,00’a yaklastikca iki degisken arasindaki iliski azalir.









TAM ILISKI
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ILISKI YOKTUR

Sekil 1. Degiskenler arasindaki iliskilerin vénii ve giicii.

ZAYIF ILISKI



Olcme: Fark ortaya koymak
icin yapllir.

Ozelliklerin gozlemleyip

. gozlem sonuglarinin say!
4 veya sembollerle ifade
edilmesidir.




OLCME KURALI DEGERLENDIRME
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Olcek Turleri Nelerdir?

. 1-SINIFLAMA OLCEKLERI

e e

' 2-SIRALAMA OLCEKLERI

4-ORANLI OLCEKLER



1. Siniflama Olg¢ek Ornekleri

( Adlandirma, Nominal)
Esmer-sarigin-kumral

Evli-bekar

Beyaz-sari-yesil

Turkiye'nin bolgeleri

Ayakkabi markalari

Turkiye'deki Universiteler

|llerin telefon kodlari

illere plaka numarasi verme
Futbolculara sirt numarasi verme

CAN{UI LAR
BITKILER® *HAYVANLAR
*Otlar ®*Havada Yasayanlar
*Cahlar ®Karada Yasayanlar
®*Asaclar *Suda Yasayanlar



2. Siralama olc¢ek ornekleri:

Basari siralan
Boy siralan

Ligdeki takimlarin puan siralamalari

Binnci-ikinci-igunc

Okul birincisi-okul ikincisi

En uzun-ikinci uzun

Yarismada binnci-yansmada ikinci




3-ESIT ARALIKLI OLCEKLERE ORNEKLER

Takvimler
Zeka testleri
Tutum olcgekleri

Ogrencilere uygulanan sinavlar ot
Basar testlerindeki o B

Standart puanlar (Z ve T puani) 2
Sicaklik dlgtimleri
\ )




4-ESIT ORANLI OLCEKLERE ORNEKLER

Kitap sayisi

Sayfa sayisi %
Ogrenci sayisi

Boy
Kilo
Kelvin derece ile sicaklik olcimu




OLCME TURLERI NELERDIR?

1- DOGRUDAN (TEMEL) OLCME

3- TURETILMIS OLCME

0.




Dogrudan

Elif'in boyu 178cm dir.
Esit kollu teraziyle ktle
Olcmek

Cetvelle uzunluk olgcmek
Ahmet’in 10 kardesi var.
Sinifta 5 6grenci
bulunuyor.

CantadalO adet kitap var.

Dolayli

SICAKLIK
AKADEMIK BASARI
TUTUMLAR

ILGI

KISILIK

ZEKA

Turetilmis

Hiz

Aritmetik nufus yogunlugu
Alan hesabi

P10 ve p121 puani

1Q

Aritmetik ortalama
Yogunluk



= 0lcme sonuclanyla
karsilagtirllan ve
degerlendirmeye dayanak
olan degere Glcut denir.

= [iger ifade ile Olcme
sonuclarini
karsilagtirdigimiz yada
kiyasladigimiz sabit
degere cut (kriter)
denir.

== Manken olmak icin 172 cm

boy gerekiidir

== 0Ogretmen olmak icin
KP55S'den enaz 75 puan
almak sart gibi




Mutlak lciit

Bagil olcut

= Olgme isleminin yapilacad
grup icin kesin, net ve standart
olarak belirlenmis olan kritere
“mutlak olgut” denir.

= Tarih dersinden gecmek icin 60
ve (zerinde puan almak
gerekir.

= Sehir ici hiz 50 km/h'dir.
=18 yasindan kigikler giremez.
= Emeklilik yasi 65 yas olmasi

= Olgme sonuclarna ve dlgme

isleminin yapildidi gruba badgh
olarak elde edilen digute “bagil
dlgiit” denir.

= oinif ortalamasinin Uzerinde

puan alan 6grenciler dersten
gecer.

= 1Ik 3 girenlere altin madalya

verilecek

= Aritmetik ortalamasi en yiksek

2 6grenciye burs verilecek



Degerlendirme Sureci

."'\-\._

. SDA(F‘-IT(?U « Karar, hikim
. ve ya yargida
toplanan sayi « Olcutle bulunma
ve semboller karsilastirma




Not : 6lcme ile degerlendirme arasindaki farklar

Olcme Degerlendirme

=.0Olcmede gozlem yapilir = Degerlendirmede yorum ve
= Olgme islemi nicelik yargiya varilir
belirlemeyi ifade eder. s Degerlendirme nitelik
== Her zaman objektif olmali , belirlemedir
= Olgme degerlendirmenin | Siibjektiftir.
temelidir. - Olgme islemini de
= Olgcme bir betimleme isidir. kapsayan bir strectir
= Butin degerlendirmeler
olgme sonuglarina
dayanmahdir.




AMACA GORE DEGERLENDIRME

1-TANIMA VE YERLESTIRMEYE YONELIK

2 BiCIMLENDIRME VE YETISTIRMEYE YOMNELIK (FORMATIF DEGERLENDIRME -
OGRENME EKSIKLERININ DEGERLENDIRILMESI

3-DUZEY BELIRLEMEYE YOMELIK (SUMMATIF, DEGER BICMEYE, DURLM
MUHASEBESINE . OGRENCI BASARISININ DEGERLENDIRILMESI)




1. Tanima-Yerlestirmeye Yonelik (Diagnostik)
Degerlendirme TURLERI

|
< Hazir bulunusluk testleri l
< Muafiyet sinaviari |
= Seviye tespit sinaviari |

= Ozel ve genel yetenek
testleri

= Secme testleri
= Tanima testleri
= Yerlestirme testleri




2. Bicimlendirme-Yetistirmeye-lzlemeye Yonelik
(Formatif) Degerlendirme tarleri

< |zleme testleri
~ Formatif testler
< Unite testleri gibi




3. Deger Bicmeye- DUZEY BELIRLEMEYE Yonelik
(Summatif) Degerlendirme turleri

= Duzey belirleme testleri
= Summatif testler

= Final (bitirme testi)
sinaviari

= Vize sinavilari
== Ara sinavlar
== Enisi testleri
= Basarn testleri
=Uzmanlk testi




Olc;mede Hata
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Olgmede Hata

== Olglilen bir 6zelligin gergek
degeriile dlglilen degeri Gercek
arasindaki farka hata denir. deger
= Olcme hatasi (+) ya da (-) |
yénde olabilir. B
= Olgme isleminde hatayi FiR_K
tamamen ortadan kaldirmak |
mumkiin degildir. .
. _ . _ Olgllen
== Onemli olan dlgme iglemi | deger

sonucunda gercege en yakin
degerleri elde etmektir.




HATA KAYNAKLARI

1.0lcenden
2.0lcme aracindan
3.0rtamdan
4.0Olctlen kisiden



Hata _ |
@ Sistematik




1. Sabit Hata

Testteki sorulardan birinin yanlis olmasi

Terazinin her olcimde agirh@i10gr fazla élcmesi
Ogretmenin tim ogrencilere 10 puan eklemesi

5 Puanlik bir soruyu sinav suresi yetersiz oldugu icin hicbir
ogrencinin cevaplamamis olmasi

Testteki 1.soruyu higbir 6grencinin cevaplayamamasi



2. Sistematik Hata

Belli bir oranda karisan hata

herkese %10 fazla

Ali
Cem

Kamil
Ada

80
/70
60
o0

+8 88
+7 77
+6 66
TS S

Her turld yanh davranma, adam

-Erkek basket takimina
secilene 5 puan fazla
-kizlara 10 puan
-Galatasaraylilara 25 puan



3.TESADUFi (RASGELE / RANDOM) HATALAR

Nereden kaynaklandigi, olgmeye ne yonde etki ettigi
bilinmeyen hatalardir.

Bu hatalar cogu kez bilinmeyen nedenlere baghdir.
Ornegin, sinav giinii 6grenicinin hastaligi, zamanin azhg;,
sorularin seviyeye uygun olmamasi, sinav kosullarinin
elverissizligi, 6gretmenin puanlari toplarken dikkatsizligi, bu tir
hatalarin olusmasina neden olurlar.

Testin gecerliligini ve glivenirligini diistrur

Daha ¢ok o6l¢menin giivenirliligiyle ilgilidir.

Bir 6lcme sonucu, icindeki rastgele hatalarin azlgi oraninda
guvenilirdir.

Kasit aranmaz.



OLCME ARACINDA BULUNMASI

GEREKEN OZELLIKLER

____________ @
*GUVENIRLILIK

-GEGERLILIK

*KULLANISLILIK




Guvenirlik(rx)
Olcme aracinin tesadiifi hatalardan arinikhk
derecesidir.

0 - 1 arasinda degisir

0'a yaklastikca guvenirlik artar
1'e yaklastikca guvenirlik azalir
sinir degeri 0,70 dir.



Guvenirlik katsayisini belirleme yontemleri:

1. Test tekrar test yontemi

2. Esdeger formlar yontemi

3. Testi yarilama yontemi

4. |¢ tutarhhg belirleme yontemleri
a. KR-20
b. KR-21
c. Crombach alfa



1. Test tekrar test yontemi

Bu yolla test guvenirligini
kestirmek icin, bir test ayni
guruba belli bir zaman
arahigiyla iki kez uygulanir.

Daha sonra bireylerin birinci | Test
uygulamadan aldigi | sorular |
puanlarla, ikinci uygulamadan 123454

aldiklari puanlar arasindaki
korelasyon bulunur.

Elde edilen korelasyon
katsayisi testin guvenirlik
katsayisidir.
(Kararlilik/Tutarhlk katsayisti)

Ayni test

bir sire

| sonra ayni

gruba
tekrar

' uygulanir

Test
sorular i
{12345 !



2. Esdeger formlar yontemi

Bu yontemin uygulanmasi su
sekildedir: Sorular

1
Paralel formalarin her ikisi de ayni
ogrenci grubuna uygulanir ve
ogrencilerin iki ayri formdan almig
olduklan puanlar arasindaki
korelasyon hesaplanir.

Testler ayni anda uygulanabileceqi
gibi belli bir zaman sonra da
uygulanabilir. (Esdegerlik
katsayisi)

©
iy
8
8
S
&
&
s
[1+]
3
=
§ <

sorulan farkli iki ayr test

Sorular
1




3. Testi yarilama yontemi
Test guvenirligini tahmin isinde en ¢ok
kullanilan bir yontemdir.

Clinkul bu yontem, tek bir ogrenci
grubu ve tek bir test formu gerektirir.

Bu yontemde uygulanmis olan test iki
esdeger yariya bolunerek ogrencilerin
testin iki yarisindan aldiklari puanlar
arasindaki korelasyon hesaplanir.
(ayni zamanda tutarhhdi tespit
edilmektedir)

Yarim Yarim
test test

1.soru 3.soru
2.soru 4 soru




4. I¢ tutarlihgi belirleme yéntemleri
a. KR-20
b. KR-21
c. Crombach alfa

Ic tutarlik anlaminda giivenirlik katsayisinin yiiksek
citkmasi durumunda yapilacak yorumlar sunlardir:

oUygulanan test hatalardan ariniktir.

o Sorular ayni 6zelligi 6lgmiustir (sorular homojendir)
o Olctlen degisken tek boyutludur.

o Kapsam dardir




Olcmenin Standart hatasi( Se )

Olcmenin Standart hatasi, gozlem
sonugclarinin standart sapmasidir.

Olcmenin standart hatasi
gozlenenpuanlarile gercekpuan
arasindaki farktan kaynaklanir.

Fakat bir dlcme islemini defalarca
yapma sansimiz olmadigi icin
Olgmenin Standart hatasini su formiille
bulabiliriz.

JS@ — JSX'\/I — X

Se = Olcmenin Standart Hatasi
Sx = Test Puanlarinin Standart
Sapmasi

rx = Testin Guvenirlik Katsayisi



Not

Giivenirlilik

Tlrkce 0,64 4 24
Matematik 0,75 6 3
Cografya 0,36 8 6.4

Bir dagiimda givenirig yiksek olmasive |

~standart sapmanin kiicuk olmasi
Olgme |§Iem|n|n standart hatasmm kucuk olduqunu qosterlr

Buna gore standart hata en diigiik olan TURKCE DERSINDE _
standart hata en yiiksek olan COGRAFYA DERSINDEDIR.



KPSS-2004
@.

Asagida verilen dl¢iimlerden hangisinde hata payi en azdir?

Standart Sapma Giivenirlik Katsayisi

A) 2 0,45
B) 8 0,55
C) 5 0,60
D) 6 0,70
E) 2 0,90

Cevap. Bu tur sorularda verilen hangi degerler yorumlanarak cevaba ulasilacadi bilinmelidir Bu soruda verilen
standart sapma bizim bu soruyu cevaplandirmamiz i¢in gerekli bir deger degildir. Burada yorumlanmasi gereken
Guvenirlik katsayisidir. Ciinku hata sorulmaktadir. O halde Guvenirlik katsayisi sonuglar +1,00 e yaklastikca

hata pay1 azalmakta 0,00 a yaklastikga hata payi artmaktadir. Bu anlamda en buyuk deger hata payi en az olan
siktir Cevap E.



Normal Dagilim Egrisi
%34,13 |%34,13 S il =
(Simetrik Dagilim) ea=Neyan.=
413,59 %13,59
\/ 0/02,14 0/02,14\/
Sx -3 -2 -1 0 +1 +2 +3
O ~ J
%68
Z -3 -2 -1 0 +1 +2 43
N 7
e
%95
T 20 30 40 50 60 70 80
— 7
—
22082014 - %99 61



normal olasilik dagilim egrisine dayali olarak bir bireyin
gercek puani bir aralik degeri olarak

%68 olasilikla gercek puan araligi X + Se
%95 olasilikla gergcek puan araligi X +2.Se
%99 olasilikla gercek puan araligi X *+ 3.Se

Olcmenin standart hatasi 2 oldugu durumda, testten 70 puan alan bir 6§rencinin
%68 olasilikla gergcek puan araligi 70-2 = 68 ile 70+2 =72 araligindadir.

%95 olasllikla ger¢cek puan araligi  70-4 =66 ile 70+4 =74 araligindadir.

%99 olasllikla gergcek puan araligi  70- 6 =64 ile 70+6 =76

araligindadir.



Guvenirligin anlamlari

Kararlihk
Tutarhlik
Ic tutarlilik
Objektiflik
Duyarhlik



GUVENIRLIGI ARTIRMAK iCIiN GENEL ILKELER

1. Sorulari acik ve anlasilir olarak hazirlamak

2. Soru sayisini artirmak

3. Sinavlari uygun ortamlarda yapmak

4. Sorular bilen ve bilmeyen ogrencileri ayirmahdir

5. Ogrencilere yeterli zaman verilmesi (sire iyi ayarlanmali, fazla ya da az
olmamali)

6. Sorularin dgrenci seviyesine uygun olmasi

7. Birgok puanlayiciya puanlatmak

8. Sinavda dikkatli olma ve kopya onlenmelidir.

9. Ogrenci sayisi arttikca testin giivenirligi artar.

10. Sorularin guclik derecesi daha cok orta glgclikte olmali
11. Tarafsiz puanlanan 6lgcme araclarinin tercih edilmesi



GECERLILIK

Gegerlik, bir lcme aracinin dlcmeyi amagladigi 6zelligi baska herhangi
bir 6zellikle karistirmadan, dogru olarak dlcebilme derecesidir.

Baska bir deyimle, bir dlcme aracinin gelistirilmis bulundugu konuda
amaca hizmet etmesidir. Amaca uygun olmasidir.




Egditimde kullanilan testler i¢cin s6z konusu olabilecek
baslica gecerlik turleri sunlardir.

2- Olcute Dayal Gegerligi

. Yapi Gecgerligi

4_Gorunus Gegerligi




1. Kapsam gecerligi:

hazirlanan test dersin butiun hedef ve icerigini
yansitan sorulardan olusuyorsa kapsam gecerliligi vardir

Kapsam gecerligi saglamanin yollari

1. Belirtke tablosu hazirlanmasi
2. Uzman gorustne basvurma
3. Kapsam gecerligi oldugu bilinen standart bir testte

karsilastirma



BELIRTKE TABLOSU

Hedefler Bilissel Alan Toplam
£ Bilgi | Kavrama | Uygulama | Analiz | Sentez | Degerlendirme
Konular
Medde ve 3 3 &
ozellikleri
4 5 3 1 13
Kuvvetve hareket
Manyetizma 3 1 2 1 - &
Modern fizik 1 7 3 1 12
Toplam 1 17 9 8 3 38




2- Olgute Dayali Gegerlilik

a - Uygunluk gecerligi




3. Yap! Gegerligi:

= Olgme aracindaki sorular arasindaki iliskileri ifade eder. Olgme
aracindayer alan her bir maddenin tiim maddeler ile biitiinliik icinde
olmasi demektir.

= Yap! gecerligi ile ilgili olarak bir testte yer alan her madde, testin bitlnd
ile iligkili olmalidir.

= Ornegin, matematik testi icerisinde kimya sorusu bulunmamalidir

= Diger bir anlatimla:

= 1. Oleme araci, élciilmek istenen nitelikleri gercekten él¢ip dlgmedigi ve
testin gercekten ne tir 6zellikleri dl¢ebildigi (Matematik, sorulari
gercekten matematik bilgisini mi él¢liyor?)

= 2. Oleme aracindaki sorular arasindaki iliskileri ifade eder. (30 maddelik

bir testte 1. madde testin batind ile iliskili mi? / Fizik testinde her soru
fizik sorusu mu?)



Yapi1 Gecerligini belirlemede kullanilan yéntemler

= Faktor analizi : En gecerli yoldur. Faktor analizi bir 6lgme aracinda bulunan
maddelerin ayni faktoru Slclp dlcmediginin belirlenmesi ya da ayni faktori
olcen maddelerin bir araya getiriimesidir.

= Testteki maddelerin uzman Kigilerin incelemesi

= Testi olusturan sorularin birbirleriyle olan iligskilerinin belirlenmesi

= Test maddelerini cevaplayan kigilerle maddeyi nasil cevapladikliarn hakkinda
gorustlmesi

= Ayni 6zellikleri dlcen ve daha dnceden gecerligi saptanmis baska dlgme araci
ile karsilastirma

= Testin ¢cok uzun zaman aralidi ile ayni gruba uygulanmasi ve test puanlarinin
karaliiginin belirlenmesi

= Ogrencinin bir testten elde ettigi puanlarla testin éi¢tugu ézellikleri kullandigi bir
isteki basari puanlari arasinda korelasyonu hesaplama

= Testle dl¢llen dzelliklere sahip olan bir grup ile testle dicllen bu ozelliklere
hichir sekilde sahip olmayan iki farkll gruba testin uygulanmasi ve iki grubun
test puanlarinin karsilastiriimasi



4. Gorunus Gecgerligi:

= Gorunus gecerligi, bir testin gercekten ne
dlctuguyle degdil, ne élcuyor gérundiqu ile
ilgilidir.

=~ Bir testin gorunus gecerligi, o testin 6lgmek
istedigi seyi 6lcuyor gériinmesidir.

= Gorunls gecerligi olan bir test, kapaginda ne
yazili ise onu olcuyor gorindr.

=~ S0zgelimi, kapaginda Fizik Testi yazili olan bir

testin icinde fizik ile ilgili sorular varsa, s6z
konusu testin goriinis gecerligi vardir denir.




Gegerliligi Etkileyen Faktorler Nelerdir?

Guvenirlilik

Kopya ¢cekmek Oncelikle gecerli diisirdr

sorularin onceden verilmesi gecerli dusurdr

Optik formda sifre olmasi gecerli disurur

Ipucu gecerli dusurtr

Soru sayisinin artmasi

Olgcme sisteminden kaynaklanan hatalar

Olcme ydnteminin bireyin alacagi puani etkilemesi
Istenmeyen degiskenlerin dlctimlere karismasi
Sinavda oOlcilecek davraniglar uygun maddeler ile
olcmemek gecerliligi dasurdr.



Gecgerlik ve guvenirlik arasindaki iliski

Gegerlik guvenirlik degerinin
karakokunden fazla olamaz

rx 2 ~/gecerlik

Gecerlik

Guvenirlik




Normal Dagilim Egrisi
%34,13|%34,13 ol <
(Simetrik Dagihm) Qg-=Medydn. =
/13,59 %13,59
\/ o o V
Sx -3 -2 -1 0 +1 +2 43
Y
| %68
Z -3 -2 -1 0 +1 +2 43
N i
| %95
T 20 30 40 50 60 70 80
— -
22082014 - %99 61



Mat

Z
T

%

l

-3
20
1

35

]

-2
30
2,5

40

!

1
40
16

45

1 1 1 1

0 +1 +2 +3
50 60 70 80
50 84 97,5 99

50 55 60 65



o

T 20 30 40
% 1 2,5 16

25 30 35

Ornek : Ortalama 40
Standart sapma 5 ise

!

50
50

40

Yoo

60
84

45

70
97,5

50

80
99

55



100 Kisilik bir sinifta uygulanan test sonucunda égren-
cllerin ham puanlarn ile sinifa gbre basar! puanlan,
basari siralari belirlenmistir, Asadida l¢ dgrenciye ait
ham puan ve T puanlar verilmistir.

Ham Puan T Puani
Aysegll 70 70
Demet 66 60
Gllnur 50 20

Testten 64 alan 6grencinin Z puanit kagtir?
A)—-0,5 B)O C)+0,5 D)1 E)2



74

100 Kisitik bir sinifta uygulanan test sonucunda &gren-
cllerin ham puanlan ile sinifa gdre basar! puanlan,
basar siralari belirlenmistir. Agagida tic Sgrenciye alt
ham puan ve T puanlar veriimistir.

Ham Puan T Puani
Aysegll 70 70
Demet 66 60
Glilnur 50 20

Testten 64 alan 6grencinin Z puan kactir?

A)-0,5

C) +0,5

D)1

E)2



24 soruluk kisa cevapl bir testte, 6grencilerin ham puanlari; dogru cevaplara 1,
digerlerine ise 0 puan verilerek hesaplanmistir. Bu testte, 6grencilerin ham puanlarinin
aritmetik ortalamasi 10, standart sapmasi ise 4'tir. Daha sonra ham puanlar;
ortalamasi 60, standart sapmasi 10 olan standart puanlara dondsturtlmustr.
Asagidaki tabloda bes 6grencinin standart puanlari verilmistir:

Ogrenci Standart Puan

Arzu 85

Deniz 80

Efe 70

Banu 60

Can 45

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A. Can'in puani, sinif ortalamasinin 1,5 standart sapma altindadir.

B. Banu, sorularin yarisindan azini dogru cevaplamistir.

C. Arzu, 3 soruyu daha dogru cevaplasaydi sorularin hepsini dogru cevaplamis
olacakti.

D. Efe’'nin dogru cevap sayisli, Banu'nun dogru cevap sayisindan 4 fazladir.

E. Deniz, 18 soruya dogru cevap vermistir.



Z
T 20 30 40
% 1 2,5 16
H.P ) 2 6
S.P. 30 40 50

A G IR A

50 60 70 80
50 84 97,5 99

10 14 18 22

60 /0 80 90
Cob b
B E D A

Ham puanlarin aritmetik ortalamasi 10, standart sapmasi ise 4’tur.
Daha sonra ham puanlar; ortalamasi 60, standart sapmasi 10 olan

standart puanlara donusturulmustur.

Ogrenci Standart Puan
Arzu 85

Deniz 80
Efe 70
Banu 60
Can 45



Frekans Dagiliminin Hazirlanmasi

= 19, 23, 33,41, 44, 44, 50, 55, 66, 66, 66, 69, 71, 74, 83, 96

~ Frekans dagilimi, test puanlarinin nasil bir dagihm gdsterdigini ve her
puanin kag kez tekrarlandigini gésterir.

~ Tarih testi puanlarinin Sirali frekans dagilimi (Tablo 3)

Puan f Puan f Puan f Puan
19 1 44 L 69 1 06 1
23 1 50 1 71 1
33 1 55 1 74 1

41 1 66 3 83 1




1statistik

Test Madde
1statistikler:1 istatistikleri




Test i1statistikleri

_Merkezi Merkezi dagilim
egilim(vasat) (yayilma) dlgiileri
olculeri |
 Aritmetik  Standart sapma
ortalama « Ceyrek sapma
« Agirhikhh ortalama » Ranj (dizi
« Ortanca (medyan) genisligi)

» Tepe deger (mod)



MERKEZI| EGILIM (VASAT) OLCULERI

.ﬁ"-:":\-,'.
{1 ]\)-
Sy

1-ARITMETIK ORTALAMA

2-AGIRLIKLI ORTALAMA

3-ORTANCA (MEDYAN)

4-TEPE DEGER (MOD)



1. ARITMETIK ORTALAMA

X (aritmetikortalama) =

Zx

o

=~ Aritmetik ortalama bir grubun

-

Ogrenme diizeyini (ortalama 8grenme diizeyini)
Basari dizeyini
Mutlak basar diizeyini

Grubun basarisin/basarisizlig
Ve kullanilan dlgme aracinin glglik dizeyini a¢iklamada kullanilr.

AL &

-

Yorumu : Aritmetik ortalama testi olan grubun ortalama
basarisini gésterir. 1ki grubun karsilastirirken aritmetik
ortalamasi yluksek olan grup daha basarili disuk olan grup
daha basarisiz sayllir.



Ornek

= Matematik dersinden 20 6grencinin

X({puan) i fx
aldiklan puanlar asagidaki gibidir. e -
X(puan) f 90 2 gox2=16o
Bo Bomg=

100 1 =2

FO 2 FOE2=140

Qo 2 6o 4 foEg=240

80 3 50 3 50X3=150

40 2 qox=2=60

70 =
3o 2 zoxz=>00
60 4 20 20K1=20
O
40 2 N
30 o f=l{}[] +180 + 240 +140 +240 +150 +80 +60 + 20
20
20 1
- 1210
Tablodalki bilgilere dayvanarak bu puan . 20
dagilimamin aritmetik ortalamasi kactir? - 0 51
= 5 i




Ornek

= Fizik dersinden 20 6grencinin

—33'tiir.

aldiklari puanlarin dagilimi m Fr:lgm
sayledir. (x)
45749 2 47 47%2=04

45-49 2 | 3539 5 37 37E4=148
40-44 3 30-34 4 32 32M4=128
35-39 5 s |2 | e
30—34 4 20-24 4 Lk 2OEL=110
25-29 2
20-24 4 —_Zf x._660

Yukandaki puan dagilmunin | N 20
Aritmetik ortalamasi1 kactur?




2007-KPSS

5A smifindaki 6grencilerin 25 soruluk
matematik testinden aldiklar puanlar
gruplanarak asagidaki frekans grafiginde
gosterilmistir.

Frekans

O = b b R - O
D . - - - - B

1-5 810 11.15 18-20 21.25 Puan

5A smifinin meveudu kactir?
A)5B)7C)8D)20E)25

= COzim :

Frekanslari bulmamiz lazim

1-5 puan araliginda 2 frekans
6-10 puan araliginda 3 frekans
11-15 puan araliginda 5 frekans
16-20 puan araliginda 7 frekans
21-25 puan araliginda 3 frekans

Frekanslari topladigimizda sinif
mevcudunu 20 kisi olarak buluruz.




2007-KPSS

A simfindaki 6grencilerin o5 soruluk matematik - ézim -

testinden aldiklar: puanlar gruplanarak asagidaki - (; -

frekans grafiginde gosterilmistir.
Frekans

L

gk - -
7k
: - 6-10 3 8 3x8=24
ol 11-15 | 5 13 5X13=05
j j 16-20 | 7 18 7x18=126
1} 21-25 | 3 23 3x23=69
° 15 8-10 1115 1820 21-25 Puan i
5A smifimin matematik testi - Z f ; 200
puanlarmm aritmetik ortalamas1 | Y — Xo — —14'S¢tir.
kagtur? N 20

A)57B)7.4C)14,5D) 18,6 E) 20



Derler Soru sayisi Ortalama Mutlak basari
yuzdesi

1 20 10 %50

2 50 45 %90

3 80 60 %75

4 10 6 %60

5 100 40 %40




3 - ORTANCA (MEDYAN)

Bir grup puan dagiliminda veri sayisi tek
oldugunda ortanca hesaplamasi

= Gruplanmamis dagihmin ortancasinin bulunmasi icin, ilkin
puanlar biyilkten kiciide ya da kiigcikten biiyiige dogru siralanir.

= Sonra da bu puanlanin yans Gstte yansi altta kalacak sekilde
ikiye bdlen nokta bulunur.

= Eldeki puan sayisi tekse en ortadaki puan ortanca olur.

= Eldeki puanlarnn sayisi ciftse, dizinin tam ortasina disen iki
puanin ortalamasi ortancay verir.

xort(ortanca)%rl

Bir grup puan dagiliminda veri sayisi ¢ift

oldugunda ortanca hesaplanmasi
34

=Dagihmin ortasinda yer alan iki degerin ortalamasi

ortancay verir.

XE+)C£+1

Xort = 3




Ornek
ZE%}
=o0ru : 20, 21, 22, 25, 27, 29, 30, 32, 35, 36 puan
grubunun ortancasi kactir?

= GO0zUm : bu veri grubunda 10 tane dl¢gme sonucu

vardir. Yani n=10 ‘dur. 5. Siradaki puan 27

6.Siradaki puan 29'dur.

2 27+29
0 Xoprt = = 28" dir.

+1=5+1=6 2




NOT
ORTANCA (MEDYAN)
5y

39
Lo

- Ortanca 6lcim sayisindan(n) etkilenir. Clnku
6lcme sayisl arttikca ya da azaldikca
ortancanin yeri de degisir.

-Ornegin 2,3,5 olan bir dagihmda ortanca
3’'tur.
-Fakat 7 ve 8 olan iki ol¢cme sonucu daha

eklenirse 2,3,5,7,8 olur. Ve bu dagilimin
ortancasi da 5 olur.




4 - TEPE DEGER (MOD)

Bir puan dagiliminda en _cok tekrar eden
(frekansi en cok olan) puandir.

Gruplanmis puanlarda mod, frekansi en cok
olan araligin orta noktasidir.




Tepe degerin (modun) hesaplanmasi

“Smegin: 2,3,4,5,6,8,8,8,8,9,10
puan dagiliminda frekansi en biylk olan, yani en
cok tekrar eden 8 oldugu igin

=bu dagilimin mOdU B,dir.



Bir puan dagiliminda ardisik iki deger
en buyldk ve esit frekansa sahipse mod
bu Iki degerin ortalamasina esittir.

Ornegin :
1,2,34,4,4,4,6.6.6,6,7,88,9

seklindeki bir puan dagiliminin
2
modu kacftir? 416

mod = = 5'tir.
2




Frekans tablolarinda mod hesaplama

.
(48)
= Frekans tablolarinda en yiuksek frekansa sahip
olan puan o dagihmin modudur.

Psikoloji dersinden
90 3 40 kisinin aldiklar
89 5 puanlar gdsteriimistir.
87 7

m Tablodaki verilere gore
6 bu dagilimin

8
Modu kactir?

74
= . Cevap :9°dur. cinkiien
yuksek freekansa 85 puandir




Cizgi grafiklerde mod hesaplama
o

7

Frekans ()
45 Bu grafikte en ylksek

4 Frekans 4'0Un
-*‘i | kargisindaki
_d‘:q 20 puani tepe

) degerdir.

L5

1
0.5

0 ‘Puanlar

10 a0 30 40

2004 sorusu var kpss de



Histogram grafiklerinde modun hesaplanmasi

©
Yandaki dagilimin

=
=y |

4 modu Kactir?
e
J En yliiksek frekansa
2.5
” sahip (4) olan situnun
L5 Grup araligi 13-15’In
! Orta degeri olan 14’tur.
0.5

=
=

13+15

s— = 14'diir.

10-12 1315 16-18  19-21 ortadegrt =




Bir puan dagiliminda, butun
puanlarin frekanslari ayni ise bu
puan daQ|I|m|n___IVIODU yoktur,

[ ma - . W
Ornedin :

2,2,2,3,3,3,4,4,4,5,5,5
seklinde olan bir puan dagiliminda butun

puanlarin frekanslari ayni oldugu i¢in
(3'er tane ) bu dagilmin

Modu (hesaplanamaz) yoktur.
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If";—g\‘\l

55
Frekans h—_—i&

<~ 9AsInifinin matematik

testi puanlarinin tepe
degeri (mod) kagtir?

= ¢ozUm:

I en yuksek frekansa

[ 1S T ] fu o o =1 OO
T

sahip(7) olan grup araligi
16-20 araligidir.16-20
araliginin orta degeri bize

5 810 1141

i
]
[
[=]
L]
-
[
h
o
=
)
3

5A sinifindaki égrencilerin 25 _

soruluk matematik testinden ~ modu verir.buda

aldiklar puanlar 16+20
gruplanarak frekans grafiginde  ortadegrt = — = 18" dir.
gdsterilmistir =



@|
Frel:aﬂs Soru : yukarida
verilen
35 : ,,—\ daglhmda
O\ Tepe deger (mod)
| \ kagtir?
| ,\\ .'I x“a\
.f;l \K..x__jll
| Cevap : 65'tir.
8] 65 : :

Puanlar



Merkezi yayllma (dagilma) ol¢uleri

-f:--

R
I ||: N
AN

|l'_.l
N

1.Ranj (dizi genisligi)

2.5tandart sapma

3.Ceyrek sapma




1 - RANJ (DiZi GENISLIGI)

= Dizi genisligi (Ranj), bir dagilimdaki puanlarin en
buyugi ile en kiicligii arasindaki farktir.

= Dizi Genigligi (Ranj) = (En Buytk élgim) - (En Kuguk
Olcim)

-~ Ornek : 3,5,9,10,15,23,29,35 seklinde olan bir
puan dagihiminin ranjl

=39-3 =32 ‘dir.



Gruplandiriimig verilerde ranj hesaplama

- Ornek :

30-34

25-29

20-24

15-19

10-14

(53)

& - 26 6grencinin kimya
sinavindan aldiklari puanlarin
dagilimi yan tarafta
veriimistir.

- Yandaki puan dagiliminin
~ ranji kactir?
= Cozim :
en buyuk grup araligi 30-34
tUr. Bunun orta degeri
32’dir.en klcuk grup araligi
10-14'tar. Bunun orta degeri
12°dir.
= 0 halde bu puan dagiliminin
ranj|

32-12=20dir.




2005-KPSS
Grafikte 1,2,3 numarayla gosterilen

@ 73 E'
u¢ dagilim igin agagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

4 A') Ranj ve medyan degerleri aynidir
B ) Ranj degerleri ayni, mod degerleri
farkhidir
C) Ranj degerleri farkli ,mod degerleri
ayni
1 2 3 D) Ranj degerleri farkli, medyan
/1N /N /1 deg@erleri aynidir
/1N /| \E)Ranj ve mod degerleri aynidir
/ \ / \
s i NS _I"l.}

0 5 10 15 20 25 30 pyuanlar




2- Standart sapma (standart kayma)

= Bir puan dagihmindaki 6lgme sonugclarinin
aritmetik ortalamadan ne kadar uzaklastiginin
ortalamasini veren bir yayllma olcusudur.

= Aritmetik ortalama bir grubun basarisini belirlemek
amaclyla kullanmak yeterli degildir.

< Aritmetik ortalama 6grencilerin basarilari hakkinda
bilgi vermesine ragmen ogrencilerin aritmetik
ortalama etrafindaki yayillmalar: farkl olabilir.




Standart sapma degeri buyukse yapilabilecek
yorumlar

@|
= Testin uygulandigi grup heterojendir.
. Ogrenciler arasinda farklilasma fazladir.

= Bilen égrencilerle bilmeyen 6grenciler
birbirinden ayrilmistir.

= Uygulanmis olan testin ayirt ediciligi
yuksektir.

~Uygulanmis olan testin guvenirligi
yuksektir.

Standart sapma degderi kicukse yapilabilecek
yorumlar

= Testin uygulandigi grup homojendir.
- Ogrenciler arasinda farklilasma azdr.
~ Bilen égrencilerle bilmeyen 6grenciler

birbirinden ayrilmamistir.

= Uygulanmis olan testin ayirt ediciligi

dusuktur.

= Uygulanmis olan testin guvenirligi

dasuktur.



3- CEYREK (SAPMA) KAYMA
)
e Ii_ly}l
= Uclncu ceyrekle (Q3), birinci ¢ceyrek(Q1)arasindaki
genisligin yarisi olan bu deger Q ile gosterilir.

~ Daha 6nceden Birinci ¢ceyrek ve Uclncl ceyrek
hesaplanmissa Q su formulle hesaplanir.

Q3-9
2

= Ceyrek kayma da tipki dizi genisligi gibi, dagilimin sadece
iki deger Gzerinde temellenir.

= Not : uygulanmis olan bir sinavda puanlar asiri uclara
yayllmigsa yayllma 0&lclsU olarak ceyrek sapma kullantlir.
Merkezi egilim dlcllerinden ortancanin tercih edildigi
durumlarda kullanilir.

Q:




Q

CEYREK (SAPMA) KAYMA

_93-09

2

(0}

ey
.,-F""Ff |

e

%25

/

/’

(9)

.:-'"_-__‘-\.\_\_“-H .

QE\

%50




¢
L ﬁmalilhm Eqrisi 2.5aga Carpik [Sola yiginh, Pozitif 3. Sola Carpik {Saga yidink, Pozitif
Arimetik ortalama mod ve medyanin kayish) Dagim: kayish) Dagilim:
birbirine esit oldudu daddimde - Mod < Medyan <X olan daishimdir
X = Medyan=Mod |

~ X< Madyan < Mod clan dagilimdr,




MADDE ISTATISTIKLERI

-
%)

=Mao
=Mac
=Mao
= Mac

e guclUk indeksi (p))

e ayirt edicilik guct indeksi(rjx)
e standart sapmasi ()

e guvenirlik Indeksi(rj)

O O O O




Olcme ve dederlendirme

Vit

MADDE GUCLUGUNUN
HESAPLANMASI




MADDE GUCLUGUNUN (P) KESTIRILMESI

-~ Madde guclugu, maddeidogru cevaplayanlarin
tum cevaplayanlara oranidir. Su formulle
hesaplanir.

P ve ya P] =madde gugcluk indeksi
n (d) = maddeye dogru cevap veren dgrenci sayisi
N = Toplam &grenci sayisi




Madde gucluk indeksi

= 0,00-0,40 = zor

= 0,40-0,60 = Orta guclukte
= 0,50-0,70 = Kolay

= 0,70-1,00 =Cok kolay

= Not :madde gucluk indeksi artikca (+1,00’e yaklastikca)
soruyu bilen 6grenci sayisi artar. Dolayisiyla soru
kolaylagsir.

= Madde gucluk indeksi azaldik¢a (0,00 ‘a yaklastikca)
soruyu bilen 6drenci sayisi azalir. Dolayisiyla soru zorlasir.




~ Toplam 20 égrencinin bulundugu bir sinifta

16 Kisinin dogru cevapladigl bir maddenin
madde gucluk indeksi 16/20 = 0,80 olarak
bulunur.

= Bu sonu¢ bu maddeyi sinifin %80’inin
dogru cevapladidi %20’sinin de yanhs
cevapladigl ve sorunun kolay oldugqu
seklinde yorumlanir.




Ornek

Ry

9

R

I_TE::',II

- 10 sorudan olusan cografya sinavinin 6.maddesine dogru cevap veren
dgrenciler“1” yanlig cevap veren ya da bos birakan égrenciler “0” ile
puanlanmistir. Bu sinavdaki 6.maddenin giigliik indeksi kactir?

1.08renc

2 figrenci

3.0grenci

4.fgrenci

5.0grenc

b.ddrenci

7.08renci

SOl k| @)W ]| S

B.0drenci

[¥]]

o.0grenci

10.08rend

= [=] =] =] = ol =] o L=

10

Cozum :

Bu maddeye dogru cevap vermis
Ogrenci sayisini (4 kisi) toplam
égrenci sayisina (10 kisi) boéleriz,

n (d) =4
N =10

Pj = 4/10
Pj =0,40




Ornek

102

~ Asadidaki tabloda bir teste yer alan 15.maddenin
secenek dagilimlari verilmistir. Bu maddenin gucluk
Indeksi kactir?

secenekler




1 soruyu 100 kisi cevapladi 100 dogru cevap aldik
pj: 1 ¢cok kolay soru

2. soruyu 100 kisiye sorduk 0 dogru cevap aldik

pj: 0 cok zor soru

3. soruyu 100 kisiye sorduk 50 dogru cevap aldik
pj: 0.50 orta zorlukta



Pi+Qj=1
varyans= pj*qj

2 = varyans

1. sorunun
pj=1 qj=0
varyans =0

S=0

2. Sorunun
P=0 =1
Varyans= 0

S=0

3. Sorunu
Pj=0,50 qj= 0,50
Varyans= 0,25

S=0,50



Toplam

Ogrenci |Madde | Madde | Madde | Madde | Madde
5
1
1
1




P = testin ortalama giiclii &ii —
K = testte bulunan madde sayiay — X

X = aritmetik ortalama



Olgcme ve degerlendirme

O @ B ——

MADDE AYIRT
EDICILIGININ HESAPLANMASI




MADDENIN AYIRT ETME GUCUNU ( rix) KESTIRME

%50 / EH\\\ %50




MADDENIN AYIRT ETME GUCUNU ( rjx) KESTIRME

(107)
Vo

= Ayirt etme indeksi (-1.00 ile +1.00) degerleri
arasinda degisir.(Yani -1,0,+1)

= Maddenin kalitesi hakkinda bilgi verir.

= Maddenin bilen ve bilmeyen égrencileri birbirinden
ayirip ayirmadigl hakkinda bilgi verir

= Bu deder bir maddeye st grupta dogru cevap
verenler ylzdesi ile alt grupta dogru cevap verenler
yluzdesi arasindaki farktir.



MADDENIN AYIRT ETME GUCUNU ( rjx) KESTIRME

-

B 104G

= Bir maddenin ayirt edici indeksi ne buylkllkte
olmalidir? Ayirt edecilik indeksleri su siralara gore
degerlendirilebilir.

= Maddenin ayirt etme indeksinin degerlendirilmesi
=.0.40 ve daha bluyuk madde Cok iyi bir maddedir.
%.0.30 - 0.39 ise madde Oldukca iyi bir madde. Yinede
gelistirilebilir.

% 0.20.- 0.29 Bu durumdaki maddeler, genel olarak
dazeltimeye ve gelistirimeye muhtactir

= 0.19 ve daha kluguk ¢ok zayif maddeler. Boyle maddeler
eger duzeltmelerle gelistinlemiyorsa, testten kesinlikle
cikariimahdir.




n(d. i)~ "(d a)

1] X=
/1



Soru :bu maddenin ayirt edicilik glct kactir?

R )

= labloda bir testte yer alan 15.maddesinin segenek
dadihmlan verilmistir,

Alt grup 20 10 30 15 o5 100

toplam 30 70 35 oL 40 200




Cozum

~ Bu tabloda oncelikle isaretlenmis olan dogru cevaba
bakilir. B seceneqi isaretlenmis dogru cevaptir.dogru
secenegi Ust grupta dogru cevaplayan 6grenci
sayisindan (60), alt grupta dogru cevaplayan 6grenci
sayisi (10) cikarilarak alt ve ya Ust grupta bulunan
dgrenci sayisina bolundr.

n(d:ﬂ)_n(dba) — 60_10 — 0 50
7 100 "

rjx =



KPSS-2006
@I

alB|C|D|E |Bog| N

UstGrup |18 [30 |10 |10 | 10| 22 | 100 Coziim :
Alt Grup 2 12611514110 33 | 100
. N(d.i)™n"(d.a)
Yukarda analizi verilen maddenin = -
dogru cevabi E ise, madde ayireilik
giicti indeksi kac olur? : 10 —10

Hx =
’ 100

A) 0,00B)0.10C) 0,16 D) 0,20 E) 1,00 rix = 0.00



KPSS-2006

Cozum : o n(d .i)-n(d.a)
H
A[B|C|DJ|E]|Bog| N
18-2
. rjix =——=0.16
UstGrup |18 [30 | 10 | 10 (10 | 22 | 100 100
30-26
Ijx = — =0.,04
AtGrup | 2 |26 |15 | 14| 10 [ 33 | 100 oL
Py = ———— =-0,050
100
Yukanda analizi verilen maddede _ 10-14
dogru cevap hangi secenekte olursa 7' = 100 =-0,04
avirt edicilik en viiksek olur?
_ 10-10
Ijx = = 0.00
A)A B)B C)C D)D E)E 100

0.16 > 0.04 = 0.00 = —-0.04 = —0.05




KPSS-2003

i

= Asagida numaralinmis bes sorunun dogru cevaplama
yUzdeleri (pj) ile ayirt edicilik (rjx) verilmistir.

Soru Pj Ijx
1 0,35 0,60
3 0,80 0,10
4 0.25 0,15
5 0.85 0,50

Cevap : madde avirt edicilik degeri 0,19 ve
altinda olan maddeler testten cikarilmas:

gerekir. (2.3.ve 4. sorular)
Fakat 2.soru en diisiik degere sahip oldugu

Icin kesinlikle cikarilmahdir.

Bu durumda eger
diizeltilemivorsa
yukaridaki sorulardan
hangisi testten mutlaka
cikarlmalidir?

A)4
B)3
C)2
D)1
E)5



Olcme ve degerlendirme

~ DEVINIMSEL
(PSIKOMOTOR) ALANI
OLCEN ARACLAR




devinimsel (psikomotor) alani élcen araclar

= Ceteleme araci (gozlem fisi)
= Dereceleme olgegi
= Kontrol listeleri




3

@
@<
o)

=3

212
Y

se

CETELE TABLOSU

Meyve

Sayisi

Erik

-/

Dotnates

i

Ananas

i

Nar

!

Ahududu

i

Litnon

i




Dereceleme Olgekleri

Hedef davramslar

Temel duruslar vapma

Yer degistirme

Top tutma

Top surme

Hareket
gozlenme

di

Dururken paslasma

Hareketlivken paslasma

Iyi 3

Kaleve atis vapma

Toplam

Genel toplam

Fuanlama anahtari




Kontrol listeler

151
= Isin yapiima sirasinda nelerin,
hangi sirada ve nasil |
yapilacagini gosterir. ;ﬁﬁtmmum? S
= Olgtilecek performansin en
dnemli ézelliklerini igerir. | 2.Aday aynalar: ayarlyor mu?
= Ogretimin etkililigini artirmayi
hE de ﬂer 3.Aday vitesibosa aliyor mu?
= Gozlenecek ve ya Glcllecek + Aday motoru cabstryor mu?
davranigin var olup olmadigini
“evet lhayir”, “yeterlilyetersiz” 5.Aday kalks isareti veriyor mu?
ve ya “gecer/kalir’
: . _ b.Aday vitesi degistiriyor mu?
secenekleriyle belirlemekicin
7.Aday el frenind indiriy ?
kullanilr. rAty e e e




Rubrik(Dereceli Puanlama Anahtari)

Bir 6grenciye performans gorevi verildiginde yaninda verilen ve 6grenciye
ne yaparsa ne kadar puan alacagini gosteren olcek.

Performans gorevi varsa yaninda Rubrik verilmelidir.

Degerlendirme surecindeki belirsizligi giderir.

Motivasyonu arttirir.

Kendi 6grenme sorumlulugunu égrenciye verir.

En dnemli faydasi puanlamada objektifligi saglar.



Holistik rubrik

= QOdrencilerin basarilarinin bir
bitlin olarak

degerlendirildigi , strecten
cok driinle ilgili olan
rubrik.

~QOdrencilerin yaptidi igin
sonucuna puan verilir.

Dereceleme Olgekleri (Rubric'ler)

Analhitik rubrik

«Bir Grlin ortaya konulurken
etkil olan siiregle ilgilidir.

= Slrecteki performansin
puanlamasina yoneliktir.




Portfolyo (bireysel gelisim dosyalart)

e R
5

= Her 6grencinin calismalarini
koyacag bir dosya vardr.

= Ogrencilerin dénem basindan
tibaren yaptiklar calismalar
kronolojik siraya gére bu
dosyaya yerlestirilir.(bu
caligmalar sinav sonuglari,

proje veya ev édevleri, sinif ici
etkinlik belgeleri, diger
égrencilerin, dgretmenlerin ve
dgrencinin velisinin gorusleri
olabilir.)

= Bireysel degerlendirme aracidir.




Test Tiirlerinin Karsilastiriilmasi

- Puanlama - . o
Test Tiirii Giivenilirlik Kapsam Gegerlilik | Davranis Diizeyi | Sans Basarisi Kullanighgi
Yazih Yoklama Puan“Ian“ma5| Cok fazla soru Tt iy Yok Hazirlama kolay
(Essay) glctar sorulamaz puanlama zor
0 .
e e % 100 nefnel N Yazililara gore daha Sl Yok Hazirlama zor
olmasa da glivenilir fazla soru puanlama kolay
Dogru Yanls Objektif Yiksek Alt diizey Yiiksek Puanlama kolay
Sentez ve Coktan Hazirlama zor
Eslestirme Objektif Yiksek degerlendirme [se¢meliye gore
. puanlanma kolay
harig daha az
Sozli Sinav Objektiflik disiik Dusuk Ust diizey Yoktur. Uygulama zor
Coktan Segmeli Objektif Yiksek Sentez harig Var. pEHIEINERL;
puanlama kolay
ST ELE Objektiflik duslik Dusuk Psiko-motor Yoktur. Uygulama zor

Testleri




